

Cselekedők HIRLAP

Politikai, kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági belkap és az ipartestület hiv. lapja

Szerkesztőség a kincshivatal:
Cselekedők, gróf Széchenyi István-utca 12.
Telefonszám: 53.

Feliratoszerkesztő:
SZAGÁN JÁNOS

Előfizetési árak:
Égész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Mégjelenni minden szombatban is.

Két beszéd.

Az elmúlt hetek belső politikai életében, — nevezetesen a Nemzeti Egység Pártja szervezkedésével kapcsolatban — lejátszódo események után felfokozott várakozással tekintett a nemzeti az új esztendő első fontos politikai megnyilatkozásai elé. Kozma Miklós belügyminiszter a pártiszervezési tervet mulatókhoz némely kilengés és a közigazgatás bevonása ellen emelte fel szavát a miniszterelnöknel, aki helyt adott aggodalmának és megígérte a szervezőmunka irányának a kívánt szerbe való terelését.

A politikai szennézőköt szímatoló és vérmes reményű ellenzéki ugráló sejtlemes fülbeszúgással már előre emondtak és saját javukra már le is számítottak az „ellenfetékek kiróbbanását”, a „nagy változásokot”, a kormányzó-párt „bomlását”, meggyámást. A belügyminiszter és a miniszterelnök beszéde egymástutáni napon következett és a közvélemény jogos érdeklődését mindenben ki is elégejtette, — éppen csak a politikai bajkeverők csodálótak ezúttal is, mert vágyálmaik teljesítését úgy a belügyminiszter, mint a miniszterelnök ezúttal is kénytelen volt melőzni. Az elhangzott két beszéd harmonikus megnyilatkozás volt, a pártbomlás helyett a párt egységének szilárdítását szolgálta és konkrétnaival megnyugtató volt; nemcsak a kormány mögött felsorakozó, hanem a komoly tárgyilagossá ellenzéki politikusok számára is. Sajnos terünk nem engedti, hogy mindkét beszéd valamennyi fontos passzusára rámutassunk és ezeket mellássuk, így csak a legfontosabbakra szorítkozhatunk.

A belügyminiszter a közigazgatási bíróság ismeretes ítéleteivel kapcsolatosan megállapította, hogy mindazok a hibák, amelyek a választások során előfordultak, a mai, de nem a mostani kormány által alkotott választójogi törvény rosszaságában gyökereznek, ezért ezzel a törvénnyel nem mint miniszter, sem mint képviselőjelölt még egyszer választást nem hajlandó. Ezen tilt ment az idő, más törvényre van szükség. Sorra vette a reformalkotásokat az eredményekről szólva egy adattal jellemezte a mostani és az öt év előtti helyzet közti különbséget. Ez idő alatt az állami költségvetés 500 millió pengővel csökkent, tehát ennivel kevesebb pénzt vesz

ki az állam az adózók zsebéből. Gazdasági téren, ha nem is erős, de szemmel látható javulás mutatkozik. Ismerlette az általa irányított inségenyhítő akció, megállapította, hogy nyomor-nyihlésre szükség van, nem szabad éhez embernek lenni az országban, de koldusra nevelni és a munkától elszakítani a tömeget nem szabad.

Alkotmányjogi téren is teljes megnyugvást keltő nyilatkozatot tett a belügyminiszter. Alkotmányvédelemre nincs szükség, mert felelős tényezők részéről sohasem történt olyan kijelentés, amely ezt indokolná. Amennyiben felelősség nélküli elemek részéről történnék volna ilyen kijelentések; azok mindig egyéni akciók voltak. Ha azt látná, hogy ilyen tendenciák ki-vándorolnak országunkból, miniszteri esküje alapján azonnal és a leghatározottabban szembefehelyezkednék. A pártiszervekedés terén fel kellett lépnie az elutasítók ellen, amelyek félreértésekre adhatnának alkalmat és lehetővé tennék, hogy a párt alsóbb szervei olyan tevékenységet fejtsenek ki, amely már ütközik azzal a területtel, amelyet, mint belügyminiszternek, ettől a tevékenységtől tisztán kell tartania. Nem volt harca emiatt, mert illetékesek azonnal honarútlak aggodalmait s ezek megszüntetésére már útban vannak az intézkedések. A nemzeti eszmét szolgálja a keresztény erkölcs alapján és a vaspeserő teljes erejével megtisztítja a közéletet a visszaélésektől.

A miniszterelnök beszédében, amelyben vázolta az új esztendő parlamenti munkaprogramját és felsorakoztatta a reformjavaslatok egész sorát, kijelentette, hogy a pártiszervekedést a közigazgatástól függetlenül akarja folytatni, de azt az erőt, amely szervezeteikben és tömegeikben él, nem engedi elvenni. A pártelőkéség nem összeférhetetlen a főispánsággal, mert hiszen ha így lenne, akkor a miniszterelnök se lehetne a párt vezére. Nem enged el a székelyországi harcossá. A pártba viszont csak azok menjenek, akik magukévá tesztik a nemzeti munkaterv elvi álláspontját és a pártjelvényt csak azok viseljék akik meggyőződéses hívei. A rosszhiszemű, bomlasztó kritikák visszaüsitijta és a párt tagjait kitarásra hívja fel. A jóhiszemű kritika azt célozza, hogy a pártmozgalmat helyes irányba terelje

és a jelszó: tovább a szervezkedés helyes útján, okosan.

Az alkotmányselem örökös hangoztatásában könnyelmű politikai manővert lát a miniszterelnök. Magyarország minden illetékes tényező önködi az alkotmányon, a legélesebben állást kell foglalnia tehát az alkotmány védelem bomlasztó pertraktálása ellen. A rosszhiszemű kritikával nem törődik és folytatja a munkát, a helyes javaslatokat pedig, bárhonnan származnak is, megvalósítja. Beszámolt a miniszterelnök ezután a külpolitikánkról, amelynek során a béke, igazság és egyenjogúsítás szemelmei dolgoznak, majd kijelentette, hogy befelé is beható hírdet, de az ellenzéki támadások alát nem gonyved meg s ha kell, a párt színterületében, fórumában is át megjár

A Máv. igazgatósága a protekció ellen.

A m. kir. Államvasutak igazgatósága a miniszterelnök és kifejezett hozzájárulásaival szigorú rendeletet adott ki, amely súlyos pénzbírással, ismétlődés esetén pedig fegyelmi eljárással sújtja azokat a lényeges szolgáltaiban álló vasuti alkalmazottakat, akik akár előzetesük kérdéseivel kapcsolatban, akár bármely más szolgáltaiban ügyben közbenjárók közreműködését veszik igénybe. Minthogy pedig az illető alkalmazottak tapasztalásai szerint rendszeren arról védekeznek, hogy a közbenjárásról tudomásuk nem volt, a rendelet értelmében ez a hivatozás nem mentesítelli őket a büntetés alól.

A Máv. igazgatóságának ez a rendelete a vasuti szolgáltaiban pragmatikáról szóló 1934. évi XVII. t. c. 13. és 15. §-án, illetőleg a Vasuti Szolgálati és Illetmény-szabályzat 20. és 22. §-ain alapul, amelyek kifejezetten eltiltják a vasuti alkalmazottakat a közlő közbenjárók igénybevételeiről, egyáltalán pedig intézményesen szabályozott a vasuti alkalmazottaknak szolgáltaiban irásbeli igényesítésről törvényes kérvényezési és panaszjelölés. Az Államvasutak igazgatósága a rendelettel szemben a Máv. igazgatóságok elnöke előtt is közvetlenül is előadhatná.

Az Államvasutak igazgatóságának ez a rendelete a vasuti szolgáltaiban elengedhetetlenül szükséges szigorú rendet és fegyelmet ilyen téren is biztosítani kívánja

Tisztújítás Cellidmölkön.

Az iparosok kezébe került a községi politika irányítása.

Cellidmölki polgársága hétfőn délelőtt 11 órákor választotta meg a nagyközösg új előljáróságát Gerőcs Elek dr. főszolgabíró elnöksége mellett. A választás a szülőfalusi tanácssteremben közfelkeltással és teljesen egyhangúlag történt, amely meglepetést azonban tartogatott, hogy ezáltal az életműködés, így az ügyvédek, orvosok, mérnökök, stb. mellőzése — úgyis nyilván mind iparosok lettek az előljáróság tagjai. A teljes rendben és percek alatt lezajlott választás a következő eredményt hozta:

Közszegbíró: Hókbold István szőlőművelés, (Elteljesítve volt: Simónffy István és ifj. Gersey Ferenc.)

Törvénybíró: Simon Sándor lakatosmester.

Községgyám: Szécsy János ny. Műv. ellenőr.

Pénztáros: Rón Pál magtérő.

Előljáróság tagok: Harasz Károly ny. Műv. tiszt, Hudetz Gyula szőlőművelés, Kasztor Dániel vívm. vállalkozó, Koltz István építésmester, Nagy József lakatos és Nagy Imre okl. gazdász.

Az új előljáróság a megválasztás után nyomban letette a hivatalos esküjét s ezzel kezdetét vette az a munka, amely három éven át a nagyközösg és a polgárság érdekeit hivatott megvédeni és előbbre vinni.

A múlt pénteki választás után Cellidmölki képviselőtestülete a következőképpen alakult:

Virtilis jogon képviselőtestületi tagok: Jándi Bernárd apát, Ziehovszky Dező kereskedő, Pletinits Ferenc dr. kormánytanácsos, vihar Horváth Gyula vendéglős, özv. Szabó Károlyné (helyettes állal), Dóczy Kálmán dr. kir. közjegyző, Biscsiky András dr. gyógyszerész, Mörnté Dénes dr. ügyvéd, Weisz Izidor kereskedő, özv. Weisz Kálmáné (helyettes állal), id. Schme Gyula földművelő, Huber Sámuel vendéglős, Herczel Már örököséi, Hunig Sámuel építési vállalkozó és Dancsik Gyula földművelő.

Virtilis pótlótagok: Hethéssy Elek dr. járási orvos, Kosztolitz Adólf kereskedő és Holcsey Zoltán dr. orvos.

Választott képviselőtestületi tagok: Berkes János. Csoknyay József, Földp József, ifj. Gersey Ferenc, Halász Gyula, Horváth József, Horváth Károly dr., Klaffi Gyula, Kúthy József, Ludván Sándor, Megyeri János, Miskolczy Béla, id. Nagy István, Nagy József, cipész, Paár József, Sándor Zeigmond, Simónffy István, Szabó Károly, Uhlár Gyula és id. Wendler Lajos.

Választott pótlótagok: Fodor Lajos, Geller József, Füzési József, Molnár János és Brandl Jenő.

Báli naptár.

A kiadott engedélyek és a beérkezett hírek alapján a következő farsangi mulatságok esedékesek:

- Január 26-án a kisomlyói túzóld-egyesület mulatsága.
- Február 2-án a cellidmölki vasutas kör,
 - 2-án a kem. mibályfalvi ev. ifjúság,
 - 2-án az alsósági ev. leánybál,
 - 8-án a cellidmölki frontbírók főcsoport,
 - 9-án a Jánosvári frontbírók főcsoport,
 - 10-én a cellidmölki kitaláló bál.

„Proletárok megváltása.”

1931. május hó 15-én jelent meg XI. Pius pápának „Quadragesimo anno” kezdetű, szociális tárgyú körlevele. Ebben a körlevélben a pápa bírálatot mond a mai társadalmi és gazdasági rendről, valamint az újabb (örököséről) a marxizmus különböző fajtáiról és korporációs kísérleteiről, majd megajrálja a keresztény gazdasági és társadalmi rend alapjait. Az elismult öt esztendő alatti pro és kontra rengege könyv, újságcikkek iródtak és beszéd hangzott el a „Quadragesimo anno”-ról. A „Quadragesimo anno” című katolikus szociális közvélemény teremteti. Ezt a célt azonban csak akkor tudja elérni, ha mindenkit a kezébe kerdi. Ez a megoldás vezetett az Actio Catholica országos központját (Budapest, IV., Ferenciek tere 7.), amikor elhatározta, hogy a pápai körlevél Dr. Kszil-Horváth József feldolgozásában „Proletárok megváltása” címen, százrész püldányzatként, 3 filléres áron hozza forgalomba. Az egionálós helyesnek bizonyult. Egyházközségek, egyesületek, intézmények megjelentek ennek a kezdeményezésnek örösi jelentőségét, 500—100—500-00 példányban rendeltek meg a 43 oldalas füzetet. Az érdeklődés nagyszámúra jellemezte, hogy háromszor sor került második 100.000 nyomatásra.

A tudósbeteg gondozó múlt évi működése.

A cellidmölki tudósbeteg gondozó intézmény vezetéseben a múlt év folyamán változás állott be, amennyiben Szalóky Lajos dr. orvos lemondott és helyette az intézet vezetésebe Muráczy Jenő dr. belgyógyász orvosi bizta meg.

Az elmúlt évben az intézetben 73 új beteg jellemezett. Ezek közül 29. év, nő 31 és 15 éven aluli gyermek 29. Az intézet orvosa az év folyamán 654 betegvizsgálatot tartott. Ebből ambuláns régi beteg volt 575, új betegvizsgálat 73. A laboratorumi vizsgálatok száma 146 tizenöt átvizsgálás 50, főnőgyógyászati 5, amiket az intézet a helybéli kórházban végezleteit.

Az intézet beteget közül kezelése utaltatott és helyeztetett a szombathelyi kórházba 4, ugyaneide pneumothorax kezelésre jár 2, akiknek az utóközlés az intézet vezetésebe utalja ki két heti időközben. Ektebint kapott 2. Arsonotint 11 beteg, összesen 142 injekcióban. A szegényorsónál 105 betegkezt az intézet kizsoltott 6331 liter tejet. Ezt a mennyiséget 56 egyén kapta fél és egy évi időtartamra. Kiszoltatott meg 4 pár cipő, 2 téli kabát, több gyermek ruhák, azokival fánótteknek ágynemű és élelmiszert.

Az intézet vezetése az évi jelentésben különösen kiemelte Kizsoltó Elek dr. főszolgabírókat, mint elnökeket, mert lehetővé tette, hogy a múlt év folyamán az intézet egy Hujnal-féle pneumothorax készüléket szerelteleit be és egyébként is semmi fáradságot nem ismert a tudósbeteg gondozó intézet új helyiségének felállítása érdekében.

Az új intézet a bővebbész kertjében már a tavasz folyamán felépítésre került a ezáltal lehetővé váltik, hogy szakszerű vezetés alatt kezelhető legyenek a pneumothorax betegek, misztást pedig a tudósbetegvizsgálattal modern bejellek kap, amely a betegbetegorvosok rendelkezésére állása lesz a környék szegényorsónak betegének.

A cellidmölki év. ifjúság január 5-én tartott táncmulatságára utólagosa felhívizlette: Héthéssy Jenő dr., Szabó József és Nagy Pál 2—2 P-i és Szalontai János 1 P-i, mely összegekért orvosi is hála közömlött mond a vezetéstől.

Heti levél.

Cellidmölkön a községi választás két részletben lezajlott, illetve az első része nem is zajlott, hanem ment, mint a karikacsapás. A szavazó polgárság, férfiak és nők egyaránt óla nagy tömegben járultak az urnák elé, amire még állnak: soha nem volt példa. Mint-ha csak egy „Láthatatlan Kéz” terelte volna őket a szavazáshoz. Nem a meggyőződés, hanem a lelkesedés, hanem a parancs és az utasítás. Amely gerinctelenül, szorgalommal álljatta és másod., sőt harmadeddőlőnény degradálta az emberiség nagy tömegét, a nemzet fundamentumát képező elemeket.

És ami természetesen, ami magától értedzők, a nagyinak tarított győzelem elkönyvelése után a „Láthatatlan Kéz” — magdörzölve bal a jobbat — utatlen jellemezte feléük, hogy: — Ime, uram, Cellidmölki lakosságának legnagyobb része erősen beszerveve legzőn-viden keresztűl vakon követi a NEP lobogóját és Gombócs Gyula miniszterelnök által hirdetett eszmékért képes meg az életét is feláldozni!

A jelentés mindenestre így szól, vagy hasonló értelem volt, pedig Cellidmölki lakossága és a NEP: az kéltő. Erről alaposan meggyőződöttünk, amikor a szavazatok nagy része kifakadva és kéremkedve szorongatta kezébe az úgynevezett „hivatalos listát”. Amikor ezt így öszintén leírjuk, mi nem a választás eredményét írtaljuk, mert a bekerült egyének ellen ezeitig semmi kifogásunk nem volt és nem is lehet, ellenben azok a kifakadások és kéremkedések nagyon, de nagyon bántották feneinket! Mert erre nincs szükség a NEP-nek és arra sem, hogy utasítsanak és parancsokkal verbuválják a legajlit.

Gombócs Gyula miniszterelnök éppen csak a minap jelentette ki, hogy: egy önértékes párt nem jár munkánk. A NEP nem azért szervezkedik, hogy a választások révén ad hoc sikereket érjen el, hanem azért, hogy kifejthesse a nézete szerint az ország érdekében megfelelő tudókonyvságot és irányíthatóságot a politikai életet. A Nemzeti Egység pártjába senki sem szabad kényyszeríteni, abbe a pártba csak azok lépjenek be, akik a nemzeti munkaerő elvi álláspontján vannak és akik készek harcolni annak programjéért.

Mi, akik éveket ezéltől az első pillanattól résztvevünk a NEP szervezési munkájában, — mégpedig akkor, amikor a „Léthatatlan Kéz” apró tömöréseit kéltől jóról-jóiról éreztünk, — boldog szívvel szeretnénk hinni, hogy Cellidmölkön a 800 tag ma már nemcsak papíron van meg, hanem azok a tömegek, amelyek a pártba szavaztak, komoly meggyőződésből lételek azt, mert éreik, hogy új kormányzati rendszernek kell jönnie, amely egyrészt magában a konzervativizmus és a haladás.

Az is szeretnénk hinni, hogy a „Láthatatlan Kéz” nem egyszer a város, másodsor a fehér, másodt amilyen áramlat jön — csak felül akar vezetni, — hanem belátja, hogy a választásokkal való intenzív foglalkozás a magyar falu és város ügyeinek felkarolása, minden magyar köztgy becsületességét és előmozdítása: ezt akarja a NEP és ettől neki sem fordulja el!

Azt ódozza a mi jóbismem kritikánk is, hogy a nagy irányelveket szemelőtt tartva, a NEP mozgalom Cellidmölkön helyes irányba terelődött, nek legyen csak név és báb, amelyekt egyéni ambíció kielégítésére rángatni lehet, hanem induljon meg az igaz, értelmes szervezkedés, történelmi meggyőződésből és induljon meg a pártélet, hogy a legközelebbi választásnál minden ember meggyőződésből szavazzon. Igen, mert nem szavazóegyekre, hanem egész, talpig emberekre van szükség, a közösség érdekében.

Kicsiny az országunk és szegény, tehát minden lehetünk, minden megoldhatatlan olyan legyen, amely országos nemzetpoliti is megállja helyét. Ezzel nemcsak küzdőknek, hanem nemzetbíróknak is tartozunk!

Emlékezzünk

(Berzsenyi Dániel halálának 100-ik évfordulójára.)

Berzsenyi Dániel az összes alkotásai között különösen a „Magyarokhoz” című ódájával vette nevét halhatatlanná. Edfőte még senki nem találta el oly megrázkóztató erővel a hűt és a nemzet lelkehez, „mint amikor versében azt írta:

„Mi a magyar most? — Rátyszerítél váz.
Lelepte fényes nemzeti bélyegét,
S hazája földét védteléből
Ritk pártól leverőfényének.

Eldőnének bajnokai kötösét
S nyelvet megútván, rú idegeni cserélt,
A nemzet őrléket lapodja,
Gyermeki ház patus szíve tárgya.

Ől más magyar kar mennyköve
villogott

Atilla véres harcai közt, midőn
A féltvágyak szembe szállott
Nemzeteket tapodó haragja.

Más néppel ontott bajnokai vért hazánk
Szerzője Árpád a Duna partján.
Ől más magyarrai verte vissza
Nagy Hunyadnak Mahomet hatalmát!

Valamivel később, 1797-ben a szombathelyi sikon talorodó insurgens nemesség látása újra bizalmomat töltötte meg Berzsenyi lelkeit, mert „A felelőt nemességhez” és „Hercege Esterházy Miklóshoz” című ódái-ban telkes örömmel visszavonta lentü vadjárta:

„Elsz még nemzetem lelcnek!
Buzgó könnyemen, szent Öröm,

Alisz még, állsz, szeretelt hazám!
Nem dőlöt még alansony porba lejed!

Berzsenyi fenti ódái, habár utóbb át is lettek dolgozva, már az első fogalmazásában messze túlszárnyalták a híres kortársak, Virág Bonczok legtermészebb verszeit is.

Természetes, a korán és rohamosan felbőgő szellem nem térhetett az atyai ház szögére s ezért az apa és fia között viszonyt csakhamar szakadt követte. Erről Berzsenyi így ír később Kazinczy Ferenchez:

„En ő én valódom, sőt azt vallom, hogy tanút, okos és igen jó ember, s minden hibája csak az volt, hogy engem nem ismert és az én szájszólágotom nem mértékelt, hanem szabotálni akarta. Ebből harc lett és örökös idegenség. Az ő háza nékem Munkács volt, melyet csakhamar el is hagytam és anyai jószágomra magamat elhúztam. De ez a harc az én lelkemet nem csüggesztette, hanem emelte és érlelte. Csakhamar jobb gazda lettem mint az atyám; somogyi jószágomat kiváltván, többek kaplam rétbén és szőlőföldeken ezer holdnál, s úgy szívelem egy igen szép szőlőt, mely hat a heisztáz akó legjobb bort terem. Ezekhez tudván az én életem módjának nagy egyszerűségét, tehát én elég gazdag vagyok.”

Berzsenyi 1800. tavasszal közöltét el végleg Helyerdő Kemencsömjénbe, ahol nőtét vette a 14 éves duka Tanu Zsuzsanná, kivet átvette annak részbirókát is. Itt mint szorgalmas gazda és gyermekeinek gondos nevelője nagyon boldog család életét élte. A fiatal feleségét rájogásig szerette, kiről 1809. március 12-én kelt levele-ben Kazinczyhoz így ír:

„Ami feleségemet illeti, közepesről mindenben; 14 esztendőn korában vettem el, együgyűségben találtam és abból lettem szeretőm, mert e részben egy kértől napkeltelesen gondolkodtam, vagy igazabban szólván, ezen kis barbarias families nyavalyám Testvére! Kástélyokban és festett szobákban laknak, de én velem két kis szobában megelégedik. Ha modiruhák helyett jószágot szerez, nem szülődelik, hanem a gyertya-vestegetőket és firkalészt néha nagy panassa van ellenem; de én azt Sokratesnek csak úgy halom, mint a kocsidrengi nőtököm alám.” — (Pályitánk).

Hokhold István

köszönő levele.

Mélyen Tiszelt Polgártársaim!
A közelmúltban történi kőszegi listyítót választásakor során Önök engem bizalmukkal megajándékoztak és a nagyközség elére állítottak. Mivel a választás napján nem volt alkalmam ezt a kitüntető bizalmat, előszóval megköszönni, ezért ezúton tejezmem ki hálámát.

Köszöntöm mondok elősorban a nagyközség Járási Főszolgabíró úrnak, azért a kitüntető bizalomért, hogy szerény szemelyemmel a nagyközség bírói listyiségére jelölt érdemesnek tartotta. Igérem, hogy minden tehetséggemmel és erőmmel azon leszek, hogy ezt a bizalmat ki is érdemelem.

Egyben szívem teljes melegével és mély tisztelettel köszöntöm az előjárósági és képviselőtestületi Tag Urakat s arra kérem őket, hogy a nagyközség érdekeinek szemelőtt tartásuk mellett, köztöltik a legteljessebb őszhang és megerítés uralkodjék, mert ezáltal a magunk munkáját megkönnyítjük, a község polgárainak ügyeit pedig halibababban szolgájuk.

Amint méltóságainak tudni, a közért való munkát, a közéleti szerepet nem most kezdtem meg. Mert hiszen egy kisebb községben — a cseleddömölki általános ipar-telestől — s ezen keresztül a celli kézművesiparosággal ügyelt immár hat éven keresztül vezettem. Valamint abban a kis testületben, amely azonban a község polgárainak pusztán adózás szempontjából is számottevő bányáda, mindenkor azon voltam, hogy a legteljessebb megerítés, béke és őszhang legyen, azon voltam, hogy érdekeiket védjem, ügyüket előmozdítsam, épny ebben a listyiségemben, amely a község elére állított, azon leszek, hogy megálljam a helyemet.

Amikor Önök a kőszegi vezetőséget megválasztották, bizak bennünk. Azonban ennek a bizalomnak nem szabad szalmalángnak lenni. Erős hittel kell bízni abban, hogy az, amit bizalmunkkal kitüntetőnk, jól akar, javunkat akarja és ha ez így van, akkor kitartással kell támogatni, segíteni, hogy azt a jól-mindnyájunk javát szolgálva el is tudja érni, ki is tudja harcolni.

Jól tudom, a közpálya tövises, babérok listán teremnek rajta, de meg vagyok győződve arról is, hogy őszelőség, egyszerűség, komoly munka és küded arán, még ma is lehet igaz javakat készíteni, lehet fejlődést felmutatni. Minden község (közélet) gazdasági és művelődési fejlődésének haladót irányítani kell lennie. De valaminek a természetben nincs ugrás, hanem lassú, fokozatos fejlődés, (vagy visszafejlődés) van, épny az egyes közléteket életében is a lassú, de biztos haladás az egészséges állapot, mert a mindentől való hűbák, épkezes, stb., anyagi romlás, viszonylag megállás pedig elmaradás, visszafejlődést jelent.

Ismeretlen közszóm az előjegyzett bizalmat és kijelentésem; — minden tudóssommal, erőmmel azon leszek, hogy a község valamennyi polgárainak, főlekezeti és politikai közbőségnek küllő igazságos és megerítő bírói legyek.

Abban a reményben, hogy Önök a jövőben sem vonják meg szives támogatásukat, kötelesegetem mindenkor híven és kitartással fogom teljesíteni.

Bizakodással és hittel nézek a jövőbe és kívánom, adjon Isten edős hazánkknak és ezek közégünknek is szebb és boldogabb jövőndöt. — Hokhold István.

A cseleddömölki Vasutas Kör február 2-án tartja

FARSANGI BÁLJÁT

a Griff-szálót nagytermében.

Aztalok előre foglaltak az állomás kezelőirodájában és a vasutas kör kezelőjében.

Magyar-nóta-est.

Mint már közöltük, a cseleddömölki szégyensortú gyermekek tejelekója javára február 1-én, a jövő szombaton este 8 órai kezdettel nagy rendezésre a polgári iskolai tornateremben. A nálunk ritkán előforduló, igaz művészi élményt jelentő est másora a következő:

1. Prológus. Iria és elmondja Sz. Csorba Tibor polg. isk. tanár.

2. Demény; Szerenád. Énekl: a r. kath. vegyeskar.

3. Hubert; Kunok ábránd. Előadják; Kemény Klára zongorán, Bácsi Sándor ev. lelkész és Boross László dr. orvos hegedűn.

4. Mihola Gyuzsi saját szerzeményű nótáit adja elő, Boross László dr. orvos által vezetett cigányzenekar kíséretével.

5. Offenbach; Barcarola. (Hoffmann meseiből) Előadja: a r. kath. szolonszenekar (Kamondy Ilus, Rajksi Baba, Szonor Fenician, Sáhégnyi Medárd, Asóth Emil, Farkas Kálmán és Ruttkay Béla).

6. Közma Andor; Tállos álma. Szaválja; Szendrey Miklós ev. tanár.

7. Meyerbeer; Prédikák című operából; Koronázási induló. Előadja: a r. kath. szolonszenekar.

8. Magyar népdalokat énekel: a r. kath. vegyeskar.

9. Mihola Gyuzsi saját szerzeményű nótáit adja elő, a fenti kísérettel.

A jegyek elővetéiben kaphatók Szagán János könyvkereskedésében és Móritz Károly dohányárudájában.

H I R E K

— **Hálalósán.** Özv. Bokor Károlyné, szül. Horváth Julienne közelmölki lakos kedden reggel 7 óra tájban, a néhány nappal előbb kapott agyvérzés következtében 70 éves korában elhunyt. A néhai Aczester özyegyi öntörököt desztin temették el nagy részvét mellett. Halálát a kiterjedt Bokor és Horváth családok gyászolják.

— **Átljelésnek.** A Már. igazpönlös Csermák János szerény listyelt Cseleddömölki Szombathelyre helyezik át az iskoláitóléire.

— **A Katholikus Kör kultúrdelátása.** A cseleddömölki kátholikus kör ma délután 5 órai kulturdelátást rendez a következőkkel: 1. A szolonszenekar rombolós és nevelő hatása. Előadó: sz. Csorba Tibor polg. isk. tanár. 2. Magyar nóták. Előadják: Nagy József, Németh Boldizsár. 3. A larsadalom hatása a család életére. Előadó: Szonor Felician, benács tanár. 4. Szerenád. Énekl: Csányi Pannika. Érdeklődőket szivesen lát a kör vezetősége.

— **Fronttharcos-hál.** A cseleddömölki fronttharcos focioport február 8-án a Griff-szálótá összes tornateremben rendezi meg listyelt táncmuliságit. Az öklözölöket már javában folynak és a kuszivörök hírek szerint az a muliság az ideit larsang előláb-járakot igényezik.

— **Berzsenyi szobrot kapKuszivörök.** Berzsenyi halálának századik évfordulója alkalmával országjárte önnepeskedet rendeznek a klasszikus magyar ódakölös emlékeztére. A Kuszivörök „Berzsenyi Társaság” február 24-én irodalmi estet rendez, amelyen vltés Somogyváry Gyula országgyűlési képviselő mutatja be önnepi ódáját, Sebestény Károly dr. szolonszenekari szavallat, majd pedig indós Berzsenyirol.

Az irodalmi estét a rádió is közvetíti. Szopron város emléktáblát helyez el az ősi licsum falán, ahol Berzsenyi egykor díaközöltött. Az önnepeskedet június első vasárnapján lesz. Az önnepeskedet kapcsoltban Kuszivörök listyelt indult meg Berzsenyi szobrára. A cseleddömölki polgári iskola növendékeit már évek óta büszköllemmel gyűjtögettek a szoborhoz szükséges támaszokat. A szobrot az eddigi lars szerény még az ideit önnepi listyeltük.

— Visszatérítések a Hangnóban.
A CeIdömölki Hangya-szövetkezet igazgatósága a múlt héten gyűlést tartott, amelyen a kioszlásra kerülő vásárlási visszatérítések összege és a kiosztás módjával állapították meg. A hozott határozat szerint, a visszatérítési alapról levonandók olyan cikkek, amelyeknek tiszta haszna nem haladja meg a félreírás költségt (pl. cement, mőtárgya, bizonyítványi róflókész, lömeggcikkek stb.). A megmaradó %oságra háromnegyed részének 4 százaléka legia a szövetkezet a múlt évi vásárlások után visszatérítleni. A levonások kerülő meggyedez csak cukor, só és egyéb márkás (védett) áruak, amelyek után a vonatkozó rendelkezés értelmében szintén nem szabad visszatérítést adni. Ilyen hatóságilag védett áruak pl. a Schmöli pásta, Sidosi, készítőényi sidosi, melyeknek olcsóbban való árusítása szintén büntetendő cselekménynek képez. Mivel ezen cikkek kiválasztása nagyon nehéz, sőt lehet mondani, hogy lehetetlen, ezért határozott úgy az igazgatóság, hogy a visszatérítési alapról kikapcsolt egy meggyedez ezen cikkek forgalmára. Mivel így kisebb lett a területi alap, lebe-től volt a térítés költséke 4 százaléka való átlomelésre. A vásárlási visszatérítések kioszlása a jövő hé 1400 március 31-ig tart, megpedig törzsdok elkérésre végeti február 1—10-ig a könyvszavatók visszatérítése lesz elszámolva. február 10-é után pedig a blokkra vásárlók. A blokkok beszállása alkalomával ajánlatos a tagagykönyveket is elhozni, egyrészt a tagagykönyveket, mert szövetkezetünkönk csak tag igazolással, a törvény és alapszabályai értelmében vissza-térítleni, másrészt az útleírészek után jóvóit elkiszárolása végeti, mert a be nem váltított útleíráskezvények 6 év után el-érőlnék.

— Kétföldön, százaz: háromszobás eszelget extra, nagyméretű kétszobás lakás keresek, azomaira is: Pontus fizető jellegre.

— Lavente futball-bajnokság.
Pontos és érdekes lépés történt a CeIdömölki Járás ifjúasági sportja érdekében. Ugyanis a múlt vasárnap Bulyovszky Odón Járási (szervezési) felügyelő vezetérel értekezést volt tartva, amelyen 12 közeg ok-jalója és Horváth Gyözö sóv. főr. (elő, valamint Kleis Márton, az ismert s portszaktérítő volt részt. Az értekezést elbátó rozia — egy kétföldönös levente futball-bajnokság kila-rását — a NYLASZ bajnokai, rendszeresen megtárára, lényeképes igaz állással, bírósá-kiindulni, stb. Az ügyek vezetésére rövidesen egy intézőbizottság alakul, amely a bajnokai kizárással a korá tavaz a folyamán megindulhassanak.

— Szerkesztő a szentet. Közönnel vetők a sport érdeklőiben hozták küldött sorait, amely egyrészt késon érkezett, másrészt nagy jelentőségű és épen ezért magunk között a Levé Magyar-angol-csere című cikkre az észrevételeinket megte-nyelni. Egyrészt csak annyit, hogy: bábkánk a legjobb tudomásunk szerint a sportpálya eszelget még nem nyújtottak szőlési segélyt és meggyúnta a magyar sportra az, hogy a nemzetünknek oly sok dicősé-geget szerzett bajnokaink nevén a cikk hatá-sa alatt nem esett csorbal (Szerk.)

— Megmérgezték egy kutat Ke-mer átkamagániban? Talabér István keme-ner magán kúsgarda és családja egyik nap-ára a másikkra hirtelen beteg lett. Vala-ri szennylokat heves görcsök kínozták. Az orvosok nem tudtak mátra gondolni, mint hogy a ház udvarán lévő kúba valami iamparellen mérget került. Nyomban intéz-kedtek, a hatóság a kúat lezárta, vízből minálit vett és azt beakudite a szombathelyi egyetemre. Az ügyesség a minálit fel-lelő a budapesti vegytudományi intézet, mert az a gyanú, hogy valaki boszorkából meg akarta mérgezeni az egész családot.

— Gabonaférk CeIdömölkőn a CeIdömölki Városi Gabonabiztosítási 18.50—16.70, rozset 13.00—13.50, árpaért 15.50—15.80, zabért 14.80—14.80, tengerüért 16.00—16.50, kukorica árát 5.00—10.00 pengét il-lyeznek szabályozták.

Tisztelettel értesítim a n. é. közönséget, hogy CeIdömölkőn

festőiparművészeti

vállalatot nyitottam, melynek keretében elvállalok: temp-lomfestést-, oltárképfestést és restaurálást, ornamentális- és figurális üvegablakok tervezését és kivitelezését, ci-merek-, díszoklevelek készítését és árcképfestést.

Szobafestést-, címfestést- és mindennemű mázólo munkát a legalacsonyabb ipari áron, a legzölése-sebb kivitelben készítek. — Kérjen árajánlatot.

Szives pártfogást kérve tisztelettel:

Rács-Reich Imre

festőművész, gróf Tisza István (volt Sági) utca.

— Kedvezményes áru takarmány-ve-tömög akció. A földművelésügyi mi-niszter a takarmányövények természetes elterjesztése céljából és évtavasszan lehetővé kívánja tenni, hogy a kisgazdák kedvez-ményes áron takarmányvetőmaghoz jus-sanak. Ezért a Mezőgazdasági Kamara részre hitelekerejét engedélyeztet, amely elősegítve olyan hazai származású takarmánymagvak terjesztésére fordítandó, amelynek elter-jesztése kívánatos. Tekunleibe jonnek: lu-cerna, lóhere, szósözsbüköny, pannon-büköny (utóbbi kettő oszi takarmányke-rekbe való vetésre), tavaszibüköny és nyulszömpe. A vetőmag a nettó vételárnál 20 százalékkal alacsonyabb áron kerül kioszlásra. A kedvezményes áru vetőmag-ot csak olyan kisgazdák részéről igényel-hetők, akik 100 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak s akik eddig egy-általán nem vettek pillangós takarmányt. Az igénylések a sorjegyzőknek táján a győri Mezőgazdasági Kamarához terjesz-tendőek fel február 10-ig.

— Gadakör alakul jánosbárázán.
A hetek óta tartó féli gazdasági tanfolyam előre látható előnyeire s hasznosságán felbuzdulva a jánosbárázai gadák közöli mozgalom indult meg az iránt, hogy a tanfolyam végetérel megalkakítsa a gada-bórt, amely mint a jánosbárázai Katholikus Kör a csoportja fog működni.

Lapszára: péntek este 7 órakor.

— Weöress Sándor megint meg-kapta a Baumgarten-díjat. A Baum-garten alapítvány kuratória néhány nappal ezelőtli kijelölték az alapítvány ézevi jutal-mazandóit. Örömdönkre szolgai, hogy kö-zük van ismét a csöngéi származású We-öress Sándor költő is, akinek eddig két vers-köfete jelent meg: a „Híde van” és „Kő és ember” címmel. Kiváló helyes Gyula, Schöpplein Aladár, Kárpáti Auréli, Cs. Szabó László, Ortutay Gyula és József Amília kapnak meg díjat.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon ismerőseimnek, jó barátoknak, rokonoknak és külö-nösen az iparistűlet azon tagjainak, akik lelfeljelhetetlen drága jó rokonunk

özv. Bokor Károlyné

szül. Horváth Julianna
jelésletén megjelentek, sirás-és vigázi vagy korszortú helyzetek és bánatos szívünk fájdalimat enyhíteni igyekez-tek, ezúton is hálas köszönetet mondunk.

CeIdömölki, 1936. jan. 23-án

Bokor, Horváth és Dónos családok.

— Ha Pestre jön szálljon meg a Siesta szanatoriumban Budapest, I. ker. Ráth György-u. 5. és míg üzleti ügyei, be-várásai miatt intézi, régi elhanyagolt baját kezelteti a főváros valamelyik nagyvétel orvosi kapacitásával. Szabad orvosválasztás, 110, a legmodernebb és minden igényt leféléltő szoba. A legkülönösebb felszerelés, az összes gyógyítványokká. Híde-víz-gyógyintézet. Rendelés bejaro betegeknek is. Tájékoztatóst nyújt az igazgatóság.

Fizessen elő

A CeIdömölki Hirlap-ra!

— A jánosbárázai frontarcos fős-csoport vezetésébe elválasztotta, hogy az egyváltatóra kiménylítés és a bajlári szellem ápolása érdekében ezúton minden hé első csütörtökön este bajlári össze-jövetelt rendez a községház tanácstermében.

— Eladó ingatlanok. Kínizsi utcáb-n 2x1 szobás, Koplik Apát utcában öt-lelhez kétszobás lakással, ugyanitt kétszobás 300 öles telken, ugyanitt 2x1 szobás, Schwörer Ervin utcában kétszobás, Sági utca (díjlept) kétszobás részleltő részle-tésre. Ez érbe is kiadó az on-nal! Gadakörök 2—4000 öles kertekkel, egyik hat hold földdel. Árpád utcában 2x1 szobás, Horváth Elek utcában íparosbás 1x2, 2x1 szobás, nagy kerttel. Piac-téren két üzletes, kétszobás útlelhez. Rákóczi utcában 3x1 szobás bérlház. Piac téren négyszobás családiház. Gyula féle 4—5 szo-bás családiház. Sági utca 4. számú két-szobás ház azonnali érbeadó, beklőltözhető. Ha vennél vagy eladni akar, tessék irodá-munka teljes bizalommal felkeresni. Vitéz Fekete Lajos kb. 2000 öles vasártelekés házlyelet, Deutch Gyula Hungária mel-leliti telket, Hunyadi János utcában 3 db. 200 négyzetlel házlyehelyet eladom. Csöknyag józsef ingatlanforgalmi irodája, Apát-utca 16.

Ü R E S

marad az úlete, ha nem hírdeti!

Játállunk

Főclárústól:

nagy fájdalom eddig az egyetlen-
csöngéi alapítványi igazgatóság

Buroit
FELSŐBESZÁRÁS
MOLNÁR megírta, CeIdömölki

— Műkedvelő előadás Jánosbá-
na. A múlt vasárnap este a jánosbá-
na előadás közönségnek mindvégig élvezetes
és mulatságos előadásban volt része. A
Katholikus Kör kiülőn érdeklő álló mű-
kedvelő gárdája a: Minden jó, ha a vége
jó című 3 felvonásos vídám népszínművel
adta elő a saját otthona szülőfaluj telt
magyteremben, mégpedig olyan tökéletes
amelyent vidéken nagyon ritkán látni. A
szereplők egyből-egyig tudták legjavát
nyújtották, de különösen Horváth Béni,
Jakab Béni, Szatynyi Annus, Németh
Mária, Szalai Béni, Szilvágyi Irén, Paz-
tericz István, Vaczi László, Nagy Lajos,
Kalmár János, Rába Zoltán és Odor Ka-
roly váltak sikerre darabot. A szakavatalt
és fáradságos rendezésért Poller Béni
tantónót illelt a dícséret. Az előadást re-
ggelig tartó táncmulatság követte a legjobb
hangulattal.

— A Dalai láma egyetlen hívő-
vendége. Egyetlen női fogadó a filozofus
Dalai láma. Ez a nő Budapestre érkezett
és érdekes élményeiről a Délibáb új szá-
mában számol be. A kiütés színházi képsá-
m, egyszerű képs ráció műsorokat, színházi
beutazásokat, egyfelvonásos színdarabot,
pompás filmaróval és számos más érde-
kességet közöl. A D Sítóbó egy száma 20 fillér.

— A Színházi Blet új számának
20 érdekessége. Nagy Ede cikke Halmi
Artúrrol, a világhírű festőművészről, aki
egy hétre jött be Budapestre és hat hó-
nap után itthon. Hawany Lili kritikája a
házi két nagy premijéről. Szép Ernő cikke
alcsenyák pesti színházáról. Höllywöld új
műsytáji. Ki az az Eleonor Powell? Jézusi
Sándor szeretikéjé. Szalay Karola látoga-
tása a jegy primadonnáknál. Pirkolgia.
Debora novellája. Karinty Prigyes Stúbe
Szakállról és Szóke Szakáll cikke Karinty
Friderik. Ó! nagy pesti hat képekben.
Freydri Ferenc novellája. Képes sport-újság.
Ombly Bóka vidám tudósítása. Hus Fekete
László regénye. Lukatos László háromfelvo-
násos színdarabja: A KIRALYNA. Kötéljárás:
Te vagy a csillagom az égen című tangó.
Rádóvilágíróhárad. Késménka úr. Boldog
Hlász gyermekújság. A Színházi Blet ára
60 fillér. Előfizetési: új negyedévre 650
pengő. Kiadói: VII. Ezerébet körút 7.

— Csafdjás írástól költészsége
a dohányosok, hogy megvédje önjegyé-
t. Ezt akkor teszi legjobban, ha „PECSKE”
szivarkapapír és hüvelyi használja, mely
hosszú évtizedes tapasztalatok alapján a
legkitűnőbb anyagokból készült és egész-
ségre ártalmas anyagot egyáltalán nem
tartalmaz.

— A galagonyalepke költésző
írása. Vasvármegye alsópártja gazdasági
műveltségű és a növényvédelem körre-
vezetőik jelentése alapján az egész vármegye
szerteleire költözésbe elrendelte a galagonyale-
pke hernyófészkeinek írtását. Ugyanis a
galagonyalepke hernyóinak fészkek üteműti és
edői fákra, de főképen a gyümölcsös-
ökben (összeöndrolt, ptkháloszerű selem-
szőmbe függő 1-2 levél) olyan nagy szá-
mban találhat mindenütt, hogy ha a téi
folyamán alapos tisztogatást nem végez a
lakosság, az ideai tisztában olyan nagy-
mórvá hernyószűrlésére számíthatnak, mely
még a jövő esztendőre természet is törtené-
ket. Az alsópárti utatársi érdeklődés az
írását mindenki bő folyamán kell végezni és
azt nem csak a közönség előmozdításáért,
hanem még a csendesleg is szigorúan
ellenőrizni fogja. A hernyófészkek írtása
közélsége nem kerül és aránylag kevés
munkával elvégezhető. Az írtás csak a
fészkek leszedéséből és elégetéséből áll.
Az írtás módját lemelekre utaló táblák-
ból kell szedni, mert minden levélben ezek
a kitévegek telelnek át. Végül meg az alsóp-
árti utatársi megemléke a Szabolcs és
Bacska megyei előadását, ahol 1932-ben az
írását elbonyagolástának az írtás a követ-
kezőleg, hogy a gyümölcsök meg jelle-
mese nem tudják kihalni a borsóköz folya-
mosság pusztítása miatt. Voltak közönség,
amolyan a hosszúkás vándorló, milliói ellen
csak árokfűvel tudták védekezni.

— Óriási érdeklődés szűj „PECS-
KE” szivarkapapír és hüvely írást. A nagy-
szerű papíros gyártásánál egészségügyi szem-
pontok domináltak és hogy semmilyen ártal-
mas anyagot nem tartalmaz, azt bizonyítja
a minden éjszobában található infézió hiva-
latos bizonyítás.

Színház.

Második hete, hogy Közsegi Géza
társulata megkezdte az idei szezonát, de a
rossz gazdasági viszonyok ellenére is sze-
néseinkin esteiről-estére telített „előli já-
rsanak, ami nálunk bizony még nem igen
fordult elő. Ugyánakkor, Közsegi Géza és
a lelkes kis művészgárda megújította a
cselekmények rejtejtéi hítként, ami egy mondi-
ban könnyen összeérthető: válogatott
sikerdarabok, tökéletes alakítás, ócsó
hagyárakkal! Minthát ez mind megtalálható
a „Korona” nagylemezen, most már csak
annyit kértünk a közönségtől, hogy amit
előli ísmegyünk prófogással szemléinket
a kultúrunkajtkában, így ezután se hagy-
ja cserben őket.

Szombaton szultolt nézők előtt
én és a kisöcsém ment. Ennek a mu-
latságos operettnek a hőse egy tisztelők
növ lény, aki levele van dalál és szépség-
leg. Egy fiatal gyáros írást fellobban nagy
szerelem zökéneti ki teléknék teher Álom-
delebből. A fiú imáitör szerelem leányka
szereplő Z Elek Piri jószónak nagy rá-
természetű. Aki látta őt ebben a szere-
pében, az meggyőződött arról, hogy a his
szereleltöknék kimagasló alakító képessé-
gek vannak. Ehez hasonló szereplőiréselt
is készült, még a pesti nagy színházak
deklaráti is ritkán látni. Külön dícséret illik
lel férjével, Zelenay Józseffel bemutatott
társulatáért. Az előadás sikeréhez nagy-
ban hozzájárult a fiatal dán gyáros szere-
pében Patay József, aki a reálisított
feladattól igazi márszettel és tudással je-
relett. Viharos lendületével, szikrázó hon-
rával és kellemes hangjával gyönyörködtelet
Erdő Rózsa nyugatlan, prófogóissma-
nyra ma igazi nagy színésznő minden egyéb-
gőse kitalálás jelölésével. Zelenay
József „rögszemeső delekt” minden
jelentőségű tapokórának készlete a köz-
önség: a többiek: Zilaly Pál, Tihanyi Márta,
Kopári Géza, Fejes Gréta, Pados Miklós,
és Páspók Ivor kitűnően megállták he-
lyüket, az élénk egyttében.

Vasárnap debütán ocsó helyárak-
kal az Ordóglóvas került színre. Szép
számú közönség élvezte Kálmán úrre jó-
nyórú zenéjét. A színesnek mind kitétek
magukét. Este: En és a kisöcsém ment
másodsor, de még a szombat estinél is
nagyobb érdeklődéssel.

Hétfőn a Hamburgi menyass-
zonyt adták elő ocsó helyárakkal. Az
előadás az egyéni siker Erdő Rózsaé,
aki természetével, hangulatainak árnyalásá-
val, bszédének és hangjának szépségével
biztosította magának a sikert. Patay Józ-
sef szerepe hálás volt, mert jól érvénye-
sült rokonzenes jáléka és zítéslen csengő
hangja. Nagyon ügyes Z Elek Piri és
Zelenay József, valamint Zilaly Pál,
Miklóssy Juliska, Tihanyi Márta és Fejes
Gréta is.

Kedden ismét vídám estánk volt.
Kétt Bácsit látnak. A hálás szerepekben
Miklóssy Juliska tehetsége érvényesült leg-
jobbán. Erdő Rózsa nagyszerű színésznő.
Fejes Gréta tehetséges. A férfiak közül tö-
kéletesen szerepelt Zilaly Pál, Közsegi Géza
és Kopári Géza: Z Elek Piri és Zele-
nay József kis szerepekben asszisztáltak.
Szardán ismét szultolt ház előli nagy
sikerrel adták Anday Ernő vígjélejték, a
Vikiit. A szereplők közül a prímegző
ismét Z Elek Piri volt. Utána rétkön Zila-
y Pál következett. Nagyon jó volt Páspók
Ivor (Vaszú) is. Miklóssy Juliska, Zele-
nay József és Közsegi Géza megérdemelt
sikert arattak.



Csőtörökön Egygőrbé éjzaka
an az Andrássy uti színház nagyszerű operettje
ment. Z Elek Piri hőnőse és tehetsé-
gese ismét hódított. Semiben sem maradt
mögötte mulatságos szerepben Erdő Ró-
za sem. Miklóssy Juliska jáléka tökéletes.
Közsegi Gézáknak. Zelenay Józsefnek és Zi-
laly Pálnak sokat tapsoltak. Páspók Ivor,
Pados Miklós, Tihanyi Márta és Kopári Gé-
za kis szerepekben jelestedtek.

Pénteken Pagnol komor hangulata
áradt be a színházról. Fanny (Egy lény
anya szerelem) drámai felvonásában mutat-
kozott be a társulat. Művészi produkció-
ra nagy lehetőséget adott a darab. Szán-
góste, tehetségek legjavát csillogtatták Z
Elek Piri, a színjáték nagyköltői mon-
stár magának. Méltó partnere volt Közsegi
Géza, atinek aláírása nyilvánzó. Zelenay
József, Zilaly Pál és Miklóssy Juliska nagy-
nyílt volt. Páspók Ivor, Tihanyi Márta,
Fejes Gréta, Kopári Géza és Pados Miklós
teite komplett az együttel.

Jövő hétfő másor.
Vasárnap: délután 4 órákor ocsó
helyárakkal, Aki mör... az nyer, operett 3
felvonásban. Este 8 órákor a budapesti Ro-
yal Színház nagy slágere: Három ember
a hóban. Erck Kástner regényéből készült
zenés vígjélek.

Hétfőn: Viktória, Földes-Mar-
math-Abraham nagyszerű operettje.
Kedden: közkívánom, én és a
kisöcsém, operett.

Szardán: Nagy újdonság, Csak
egyszer élünk. Harmath-Zerkovics
operett.

Csőtörökön: Ibsen Henrik világ-
hírű erkölcsdrámsja: Kísértekek.
Pénteken: Ocsó helyárakkal, Pila-
ngóglóhad nagy, operett 3 felvonásban.

Könyvismertetés.

Rébusz

— Grätzer József könyve —

„De rebus quae geruntur”. Szűfőli
szájra járó dolgokról, ebből a régi latin
könyvből származik a rébusz szó, amit ma
már csak „rejtélynek, feladványnak, fej-
törőnek” fordítanak, de nem is fordítanak,
mert az eredeti magyarabbul hangzik.

Remek könyv ez a vaskos kötet, a
Singer és Winkler könyvkiadóvállalat á-
ndeme, hogy a magyar köznyelvről elő-
szörül a gyűjtőnévben foglalt írtás és
köznyelvi szótározásnak ilyen kimerítő le-
mondón. Végülapozva (és végülapozva, ha
egyyszer elkészült), két dolog hőkent meg,
hogy a dolog nem is olyan írtás, a ami
még bizonyosabb, nem is olyan könnyű.
Legzálabb ötvenféle módját tárta köntőre-
vonul fel a kombináló értelem számára
mindig egyformán igazoló alaprésés, az é-
retem önértékét és hiségsáit mindig egyfor-
mán ciklázandó próbák: mert a problé-

ával szemben nincs érzésszólás és diplomácia és halandzs, itt csodált mond a meg és a tehénlő, nem lehet mellőzhető, mi csak két eset van: tudod, vagy nem tudod?

Ez a megeléjtése a „relatív” fogalmi jelvénynek, ezért volt mindig kedves járk a jelvény annak a legrozsanszevebb emberjénél, a „relatív” barokk és érdekekben innen és föl, lelke mélyen és lényegében mindig és mindenben egyetlen dolog dűreltek igazán: az igazság. S hogy végső eredményben nincs is más fűkö és döntőállan célja az ember létezésének ez a világban, mint az igazság millió arcu jelvényének kiszámítása és megeléjtése, ennek a régi gymnasium egyik bizonyították látom a jelenlételemnek látszó feltételeit megfigyelésben, hogy nincs ember, aki az igazságkeresés e trefás karikatúrájának, a jelvény varázsának (ami abban is hasonlít a valódi, döntő tudományos és teológiai és metafizikai problémák varázsához, hogy szintén egyetlen megoldásként engedni csak meg a jól feltett kérdések) buzamosabban szemléljei tudna.

Szeretem én Grätzer könyvét és ezért járnok neki nagy sikert. Mert a jó jelvényeknek van egy közös elnye: sose lehet tudni, mikor gyönyörűk, igal és mulattaljobban, — olyan-ör e mikor meg tudjuk fejtetni, vagy olyanok mikor nem tudjuk megfejteni? Hogy mi erősből bennük: a tulajdon érelmek, vagy a másik ember értelmével szemben érzett bódolat és tisztelt?

Ezrel a problémával addá maradt Grätzer. Karinthy Frigyes

Papa

— Elisabeth Russel regényéről. —

Papa nem olyan papa, akinek a nyakába lehet ugrani és azt lehet neki mondani: apuskám. Még kevésbé lehet azt mondani neki: Edesapám. Papa nem édesapa. Ő csak egyszerűen: papa. Riedeg és Önző öreg. Híres író. Gyönyörűden tud írni a férfiszról, de sohasem nyitja ki az albiát, hogy beengedje a tavaszt a szobába. Csodálatos szépen tudja felírni a virágokat, de nem ír meg levágott virágot a házában. Ha a családok nevéni akarnak, előbb minden ajót be kell eszükni a Gower-utcai meggy, komor házában, hosszú robanom sötét be a nap és amely szinte lazában éleket él. Ajtói a legjobban otajozói ajtk Londonban. Kényelmes, fogarható széketten élve, Papa a száználisok mekkről és a támasztó szében hajladó, barcú fűzfáról diktál Jennifernek és Jennier kopogtatás közben arra gondol, vajjon mi jobb tudni, senkől, hogy érzene az ember, mint Papa, — vagy érezni senkőtől, hogy tudna az ember, — mint ő Jennier.

Jennifer, Papa egyetlen leánya, Mama a halálos ágyán Jennierre bízta Papát. Megígértette vele, hogy sohasem hagyja el. Nem utóp leány Jennifer és már harmincöt év.

James Oliver tisztelte őt aranyos haterember. Szerény és szelíd szavú. Gyönyörű a nagyképséget és resteli, hogy feltűnéseket kell gyakorolnia egy csomó ember felül, akik különök náján.

Alice, Oliver tisztelte őt nővére, uszár, ridég vénleány. Sohasem szerette senki és ő se szeretett senkit soha. Mikor egy ösdiutasos veltelen folytan feleségül kéri, önkéntlenül kizsajal a száján a kérdés, hogy: miért?

Mr. Devenish rigolyás, kiszáradt, özvegyember. Olyan régen özvegy, hogy agglényeknek számít. Egy szaklónok-vadász indítja arra, hogy újra megházasszadjék.

Newa, Papa második felesége, tíz-pénel évvel egyetértésben. Azért ment a pártásos feleségül, mert elkápráztatta őt a híres írő rajongó szerelme.

Ez a fater a regény főszereplője. Az ő életk ontaliból szóló a Szeretlem, a Verdélyen, a Bábados április írta ezt a szímes, mai hőbbesim, amelyben a jók elenyészik a hatalmasak, a gonoszok pedig meghibódnak. Ruzitska Mária.

MINDENNEMÜ
NYOMTATVANYOKAT
IZLÉSES KIVITELBEN
ÉS OLCŐS ARBAN KÉSZIT

S Z A G A N - N Y O M D A

CELLŐMÖLK, GR. SZÉCHENYI ISTVÁN-U. 12.

— **Műlamosok állopa.** Ez címe annak a rendkívül érdekes hiszűráti cikknek, mely Tolnai Világjárja új szárában jelent meg. A népszerű képeslap, a legkívűbb magyar írók novellái mellett, számlálisan remek cikkeket, közel száz pompás képet, nagyszegű folyóiratok regényit és sok más érdekességet szótl. A nagy terjedelmű és gazdagságtalamos Tolnai Világjárja egy száma 20 fillér.

— **Borsit lyukszemlőpász jóidém** néllől előlünk a tyúkzsemel

— **Cellőmölkhön a Baross-nóca** 20. szám alatti költőkösök szűrésűlése, amely házállyesűvek is nagyon almas, szabaddéből eladó. Érdeklődni lehet ugyanl.

483—1936. vht. szám.

Árverési hidelmény.

Dr. Scheiber Zsigmond ügyvéd Antal kezűvel Grunauer József főbüchricsk. költai lakosa jáva 260 P ökö és löbb követésé járuléka érelja, amennyiben a követésére időközben érrelletti szűs történit, annak beármlásával, a cellőmölki kir. járásbírószög 1935. évi 449—1935. sz. végűrével érelendit kielégítésit végrehajtás folytan végrehajtásit szűvévdőtől 1935. évi május hó 14-én felállított 1169 Foré becűlt ingócsokra a cellőmölki kir. járásbírószög BK Nébi—1935. sz. végűrével az árverés érelendítetűen, annak az 1168 évi XII. l. c. 20. §-a alapján a követelűző megvezetűit: Dr. Scheiber Zsigmond ügyvéd által képviselet Grunauer József jáva 260 P-á jár, továbbá a foglaltás jégűrűkönyvből ki nem tűnd más foglaltások jávára is, az árverés megtartását érelendit, de csak arra az esetre, ha kielégítés joguk ma is fennáll és ha az eladó közzászto határozat ügyelvényesű foglaltásban nincs. — végrehajtásit szűvévdől határo Cellőmölki községben leendő megtartására határodot 1936. évi január 31-én délelőtti 9 órára ülésezit ki, amikor a bíróság felállított beutok r egyb ingócsogovat a legűbbű gerzőnek. — de legűbbű a becsúsi kétharmadűrésűrű — kézzűpánűfétele mellett el fogom adni, még akkor is, ha a becűtelűtől ki a helyszínen nem jelennek meg, ha csak érelendűt kivánásogot írás ban nem nyilvántít

Cellőmölki, 1935. december hó 23-án

Záboras Sándor kir. bír. végrehajd.

A cellőmölki kir. járásbírószög mint telekúhvűsi hatószög.

5320—1936. sz. szám.

Árverési hidelmény-kivonal.

Öz. Német Márkumé hagyatéká gyűében a cellőmölki kir. járásbírószögnek 1935. évi október 23-án Pk. 22215/34/10 az. máti keli megkezdésű alapján a telekűhvűsi hatószög az önkiesés árveret a cellőmölki kir. járásbírószög területén levő, Cellőmölki községben levő, Dr. Gergely Lajos és Fischer Géza nevére 748 rémlen felvett és a cellőmölki 24 sz. írn. beűlében A. l. 1—2 sor 903, 904, 905 számú telkesit megűbűre 1372 P 53 fill. u. azon lívi beűlében A. l. 1—4 sor 885, 886, 887, 888 haz. beűlési köztű, ut és kert beűléűbűre 91 P u. azon lívi beűlében A. l. 1—2 sor 913, 914 haz. háza ingálto illeűbűre, u. azon lívi beűlében A. l. 3, 4. sor 917, 919 haz. háza ingatlan illeűbűre 355 P 53 fill. u. az. azon lívi beűlében Az V. 1—3 sor 916/2, 918, 919 haz. háza ingatlan illeűbűre 355 P 53 fill. kiállításit árban érintetű.

Az árveret 1936. évi február hó 24. napján délelőtti 9 órákor a telekűhvűsi hatószög

bívtalos helyűbűségben, Kossuth Lajos utca 5 m. 3 ajtószál foglák megvesztűni.

Az árverés alá kerülű legűbbű kiállításit árver. alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az Árverési szűndékűző kielégelés beűbűndözöl a kiállításit ár 10 százalékát kézzűntűben, vagy az 1881: LX. l. c. 41. §-án meghatározott árfovalmal szűmlított óvadékűre érelkaposorban a kiállításit leűléni, hogy a beűtápisnek elűbűzős bírdű letűbe helyűbűszűrdől kiállításit leűléni szűmveű a kiállításit köztűt adni és az Árverési felteűléket máti 1181: LX. l. c. 147., 150, 170. §-g; 1906: LX. l. c. 21. §-k.

Az, aki az ingatlantűrű kiállításit árver. magyabb ígűrelletű, ha löbbűt leűléni, sem akar követésé nyomában a kiállításit árverszűlék szűrtű megállapított bűntűpénzt az általa ígűrt ár egyarmanyi százalékű kieűgűzűsítűsi (1918: LXI. 25. §.) Cellőmölki, 1935. évi december hó 12-én.

Dr. Dombai Alajos n. kir. járásbírd. A kiadvány kiállításit: Galia Iván telekűhvűszűrdűlű

Felhívás!

Tisztelttel kérem a né. házműségeit, hogy ha azóját, kocóját, szoba- és konyhabutorát, valamint ajtóit és ablakait fűszegűsűtűtű kiűvűsű.

űgyeztetűn űj

kárpitos

munakét hájat végzetűni vagy régiút javítatni, úgy fordűljen bizalcmal a közzimert:

vitéz Varga Antal

kocsilűvűzűző és kárpitos mesterűe.

Lelkisűmeretűs, pontos és olcsó munka úgy heűlyben, mint vidéken.

Esztűtűremmel kiűvűstetű!

ÉRZSÉBET KIRALYNÉ SZÁLLO

BUDAPEST, IV. EGYETEM UTCA 5.

100 kélymes modern szoba. Hűdeq meletű folyóvíz. Közponlű látes. Liftek.

Egyágysz szoba 4.50 pengőűből.

Kétágysz szoba 5.80 „

Ázűtűteremben minden este szalonlűne.

Az Érzsébet Pincében egy pincér rendezer.

Szűrdűnyicim: ELIZOTEL.

Megűyűtűtű

a **Modern Kölcsonkűnyűtűrű-**

Keműyű Klárlnál Cellőmölki, Wesselyűsi utca 1. sz. alám.

Siessen beiratkozni!

Havil P. új a magyar-űű világrűrtűlism határozatú a modern remekűtűtűtűtűvűszűű és németűlvűszűű.